

Резолюция
ежегодной XXII научно-практической
конференции
«Обеспечение инвалидов по зрению ТСР.
Актуальные проблемы»
14 ноября 2023 года

В Институте профессиональной реабилитации и подготовки персонала Всероссийского общества слепых «Реакомп» состоялась ежегодная XXII научно-практическая конференция «Обеспечение инвалидов по зрению ТСР. Актуальные проблемы». Конференция проводилась очно с возможностью участия в формате видеоконференцсвязи.

В работе конференции приняли участие сотрудники Аппарата управления ВОС, председатели и активисты РО и МО ВОС, представители ФГБУ ФБ МСЭ Минтруда России, специалисты учреждений ВОС и другие заинтересованные лица.

На конференции обсуждались следующие вопросы:

- Практика предоставления инвалидам по зрению ТСР в регионах РФ.
- Опыт взаимодействия с органами социальной защиты по вопросам предоставления ТСР.

- Получение и использование электронного сертификата.
- Перспективы и современные тенденции обеспечения инвалидов по зрению ТСР.

Участники конференции отметили:

1. Одной из наиболее актуальных проблем для инвалидов по зрению является ограниченное число ТСР, включенных в федеральный перечень. В настоящий момент законодательство некоторых регионов РФ обеспечивает больше возможностей для получения инвалидами по зрению ТСР в сравнении с федеральным уровнем. Всероссийское общество слепых ставит в число своих приоритетных задач расширение федерального перечня реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду по зрению.
2. Важность укрепления и развития общественно-государственного партнерства: взаимодействие ВОС и государственных органов в решении проблем обеспечения ТСР инвалидов по зрению.
3. Важность развития общественно-частного партнерства: взаимодействие ВОС с индустрией ТСР.

4. Необходимость разрабатывать и утверждать механизмы обязательной сертификации товаров реабилитационной направленности, в том числе инновационных в Российской Федерации, за счет пересмотра, разработки и изменения национальных стандартов, касающихся ТСР.
5. Положительный потенциал внедрения в практику электронного сертификата, при этом требуется решить вопрос надлежащей доступности для инвалидов по зрению онлайн-ресурсов, связанных с оформлением сертификата и приобретением ТСР. В частности, инвалиды по зрению испытывают значительные трудности при посещении сайтов Федерального реестра инвалидов, Портала государственных услуг Российской Федерации. Требуется закончить адаптацию существующих сайтов с учетом требований ГОСТ Р 52872-2019 «Интернет-ресурсы и другая информация, представленная в электронно-цифровой форме. Приложения для стационарных и мобильных устройств, иные пользовательские интерфейсы. Требования доступности для людей с инвалидностью и других лиц с ограничениями жизнедеятельности».

6. Рекомендовать Социальному фонду России доработать Каталог технических средств реабилитации, размещенный на сайте СФР, в соответствии с требованиями ГОСТ Р 52872-2019 «Интернет-ресурсы и другая информация, представленная в электронно-цифровой форме. Приложения для стационарных и мобильных устройств, иные пользовательские интерфейсы. Требования доступности для людей с инвалидностью и других лиц с ограничениями жизнедеятельности». Каталог содержит критичные и средние проблемы доступности, которые существенно затрудняют использование представленной информации незрячими пользователями, а в ряде случаев делают такое использование совершенно невозможным.
7. Важность развития в субъектах Российской Федерации сети доступных для инвалидов ресурсных центров по демонстрации, подбору, обучению (в том числе на дому) пользованию техническими средствами реабилитации на базе местных организаций ВОС. Организовать подготовку квалифицированных специалистов для этих центров. Учесть положительный опыт Курской, Липецкой, Архангельской и Ханты-

Мансийской региональных организаций по взаимодействию с региональными отделениями СФР и возможность его тиражирования на другие субъекты РФ.

8. Необходимость определения дополнительных федеральных и региональных мер поддержки инвалидов по зрению - владельцев собак-проводников. На региональном уровне - в форме компенсации расходов на содержание собак-проводников и бесплатного ветеринарного оборудования в государственных ветеринарных клиниках региона. На федеральном уровне - принять меры к опережающей инфляцию индексации компенсации расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников и к увеличению субсидий федерального бюджета на увеличение количества подготавливаемых собак-проводников.